

Oponentský posudek diplomové práce

Magisterský program RS UK FHS v Praze

Název práce: Ulcerózní kolitida a její psychosociální dopad na dospívajícího

Jméno studenta: Bc. Adéla Robková, Dis.

Zaměření studia: řízení

Diplomová práce splňuje po formální stránce všechny náležitosti, tj. abstrakt, obsah, seznam použité literatury a zdrojů, projekt diplomové práce a přílohy. Rozsah diplomové práce odpovídá typu studia i zvolenému tématu. Práce je v celku přehledná, kapitoly mají jednotnou úpravu, avšak postrádám rozdělení práce na teoretickou a praktickou část. Studentka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou. Použila 33 literárních pramenů, využila i zahraniční zdroje. Citace jsou uvedeny správně a vždy souvisí s daným tématem.

Po stránce obsahové vykazuje práce velmi dobrou úroveň. Po stránce formální se v textu vyskytují překlepy, které někdy narušují význam sdělení. Význam odborných pojmů by měl být vysvětlen hned při jejich prvním použití v textu (např. se jedná o význam slova „pouch“) Nicméně tyto chyby nemají vliv na celkové hodnocení práce. Práce je dobře koncipována, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují.

Teoretická část se velmi podrobně věnuje problematice vlivu chronického onemocnění, kterým je ulcerózní kolitida, na dospívající pacienty. Je správné, že studentka podrobně popsala způsoby vyšetřování pacientů a jejich léčbu, protože to je nezbytné pro pochopení postojů mladých lidí k sobě i ke svému okolí.

V praktické části je zřejmé, že studentka prokázala schopnost využít kompetence získané během studia při realizaci výzkumného úkolu. Použitá metoda kvalitativního výzkumu formou vytváření trsů se pro potřeby vlastního šetření jeví jako vhodný způsob získání potřebných informací. Výsledky průzkumu a jejich zpracování je na velmi dobré úrovni, získané informace byly správně analyzovány. Výsledky šetření mají dobrou vypovídající hodnotu. Studentka se velmi dobře zhostila vedení rozhovorů, což muselo být, s ohledem na danou problematiku dosti náročné. Pozitivní je rozšíření původně stanovených oblastí, mezi které patří vnitřní změna, stravování, školní docházka a volný čas a kamarádi na další oblasti, tj.: vlastní onemocnění (diagnostika, léčba, hospitalizace), vztahy v rodině a partnerské vztahy. Rozšíření výzkumných oblastí svědčí o správném využití poznatků získaných při studiu, konkrétně znalosti kvalitativního výzkumu.

Kladně hodnotím, že studentka ve své práci zmínila i to, že nemoc přináší do života mladých lidí kromě převažujících negativních dopadů také pozitiva, jako je osobní růst, přehodnocení smyslu života, trpělivost, volba vhodných životních cílů apod.

Velmi oceňuji zvolené téma diplomové práce. Ulcerózní kolitida je chronické onemocnění často s nejasnou prognózou, které zásadním způsobem ovlivňuje všechny aspekty celého lidského života, včetně těch nejintimnějších, která jsou často tabuizována. Proto je tak důležité s těmito chorobami a jejich důsledcích na psychický stav pacienta seznamovat laickou i odbornou veřejnost. Bohužel se stále setkáváme s nepochopením problémů dospívajících chronicky nemocných pacientů a velmi zarážející je to především u pedagogů.

Oceňuji výstupy diplomové práce a doporučení pro praxi, která vyplývají ze závěrů provedeného průzkumu. V současné době je kladen velký důraz na tzv. zdravotní gramotnost občanů. Zvolené téma je dobrým příkladem, na jakou oblast zdravotní péče by bylo vhodné se zaměřit.

Doporučuji diplomovou práci Bc. Adély Robkové, Dis. k obhajobě a navrhuji stupeň klasifikace velmi dobře.

Doplňující otázky:

1. Máte nějaké informace o existenci patientských organizací zaměřených na ulcerózní kolitidu?
2. Máte představu, na jaké organizace nebo instituce by bylo možno se obrátit se zavedením nebo využitím poznatků vyplývajících z Vaší diplomové práce do praxe?

Posudek vypracovala: Mgr. Eva Křemenová

Datum: 3. 9. 2018